

# 网上抢拍字画能赚差价?“杀猪盘”诈骗又有新变种 全职妈妈“拼缝”被骗11万元

□实习生 赵高飞 本报记者 王骁

前一天在平台上拍下的字画,第二天就能以高出拍价的价格卖出,轻松从中赚取差价……动心的你是否想过,如果“缝”真的这么好“拼”,人家为啥把利润留给你?黑龙江一位全职妈妈陷入此类骗局,被骗了11万余元。



## 全职妈妈被骗11万元

今年3月的一天,黑龙江省牡丹江市穆棱市的全职妈妈贞贞(化名)去亲戚家串门,看见亲戚正在手机上摆弄“字画”,亲戚告诉贞贞只要准时在“\*\*画开”这个App上点击链接抢画,拍下已付标价10000元的画大概能挣100多元。贞贞的

孩子小,目前也没法出去打工,便也想跟着亲戚在网上挣点钱。

贞贞对操作流程不熟悉,回到家她把5000元钱打给亲戚,让他代自己操作,此后,亲戚每天都会转给贞贞20元到40元不等的“收益”。贞贞自己学会操作后便进入了一个群聊,每天13时50分,群里就会准时出现链接,打开链接就可以看到已经标价好的“字画”,价格在2000元到10000元不等,用户可以根据自己手头的本钱进行“抢画”,第二天抢到手的画就会加价被人买走,从而赚取差价。

看收益稳定,贞贞就想借机多挣点钱,又借了两个手机号同时操作。到了5月份的一天,贞贞一下就投了11万多元,本想着第二天画卖掉后这个钱就能回来,没

想到第二天被通知“字画”要转型成“珠宝”,一周后“转型”了的平台表示要扣下70%的资金,只能返还30%。

贞贞当时就表示“不干了”想要撤资,却被告知账户已经被冻结。直到对方不接电话,自己也被从群聊里“移除”,贞贞才意识到自己被骗了。

## 民警详解新型“杀猪盘”

穆棱市公安局八面通第一派出所民警接警后确定,这是一种典型的“杀猪盘”诈骗手法。不法分子通过社交软件、网页等推广平台,吸纳用户注册,引诱用户在其指定的字画商城上购买所谓的“名人字画”,用户在公司指定平台上以标价购买

字画,如果决定出售则需委托公司在平台上出售,公司收取4%的佣金。由于公司宣称这些是名家字画,且比市价低很多,所以相当热销。公司收取佣金后,会在第二天将字画挂在其交易平台上出售,出售价格一般会上升6%,如果出售成功,前手买家就可以赚取2%的差价。而这些操作其实都是诈骗分子在后台进行的,如果被害人想要收手,就会被拉黑,蒙受经济损失。

目前,当地警方已立案侦查,案件正在进一步侦办中。

贞贞想通过自己的经历告诫大家,挣钱再心切也要寻找踏踏实实的途径去获取,想走捷径,期待快赚多赚,就容易上当。面对网络上五花八门的兼职招聘,自己拿不准的可以先咨询反诈民警。

## 民警现场识破电信诈骗局 保住老人辛苦钱

本报讯(陈思思 王业阳 记者 王骁)“多亏你们的劝阻,保住了我的辛苦钱!感谢公安民警!”在得知孙子平安的消息后,王大娘悬着的心终于放下了。

近日,哈尔滨市公安局新型犯罪侦查大队民警在一家银行指导反诈工作时,恰巧碰到遭遇电信网络诈骗的王大娘正要给骗子汇款,大娘在民警的劝说下识破骗局,成功避免了财产损失。

8月5日上午,在银行大厅里,一位坐着轮椅、手拿巨额现金,焦急等待办理业务的大娘引起了民警的注意。经询问,民警得知,老人上午接到了一个自称是杭州公安局派出所的电话,称其在杭州工作的外孙子因打架斗殴被派出所拘留,若想保证孙子平安,就得在11时前将55000元保释金打到指定安全账户。老太太吓坏了,立即拿着家中现金准备汇款。

此情况是典型的“冒充公检法”类型的电信网络诈骗,民警一边安抚老人的情绪,一边火速开展调查。经工作,民警及时联系上老人的儿女,并与远在杭州的外孙子通了电话,使老人悬着的心终于放下,打消了转账的念头。



## 警方提示

公检法机关不会通过电话或网络等形式办案。  
公检法等部门之间不会相互转接电话。  
外地公安机关异地办案需通报属地公安机关配合,不会通过电话直接开展案件调查。  
公安机关不存在安全账户,更不会对公民进行转账汇款。

## 进工地偷企业电缆 民警大数据 分析锁定嫌疑人

本报讯(张玲 刘禄新 记者 康福柱)近日,在阿城区施工的某建筑企业,把一面印有“破案神速扬警威、爱民护企好卫士”的锦旗送给阿城区公安局刑侦大队一中队,对及时抓获盗窃企业施工电缆犯罪嫌疑人,有力保障企业生产经营表达敬意和感激之情。

今年六七月间,在阿城区恒大城四期、建龙钢铁阿城有限公司等多处建筑工地,均发生了施工电缆被人切断盗走的案件,给施工企业造成较大损失。接到报案后,阿城区公安局立即展开调查,办案民警围绕案发现场,调取周边所有“天眼”及商家店铺视频资料,同时开展大量走访调查。经过视频资料筛选、走访摸排和分析研判,最终确定一辆银灰色五菱面包车具有重大作案嫌疑。该车辆在驶入案发现场附近时曾有意遮挡车牌,并在离开被盗工地附近后直接驶离阿城区域。民警围绕该面包车近3个月的行车轨迹,根据大数据进行研判分析,最终确定犯罪嫌疑人为两人,均为阿城区居民。

民警快速行动,将刚刚落脚阿城某居民小区、正欲驾车外出的两名犯罪嫌疑人抓获。两名犯罪嫌疑人如实供述了盗窃企业施工电缆的犯罪事实。

目前,两人已被依法刑事拘留,案件正在进一步调查中。

## 银行卡流水异常引起警方注意 俩可疑开卡人涉嫌犯罪被抓

本报讯(王时 实习生 赵高飞 记者 王骁)明知自己出售的银行卡将被用于电信诈骗等犯罪活动,但仍为了利益办卡、卖卡。近日,道里警方连续抓获两名涉嫌帮助信息网络犯罪的嫌疑人。

近日,安静街派出所正在处理一起涉嫌“帮信”犯罪案时,根据嫌疑人提供的线索,锁定了贩卖银行卡的上线王某。7月29日,民警在呼兰某小区将王某抓获。

经查,王某为了逃避打击,贩卖银行卡时一直使用现金收款,且办理银行卡的方式也是多种多样,经常开车到外地市带人办理银行卡。此外,他还向其售卖银行卡的人员传授相关话术,以逃避警方查处。在证据面前,犯罪嫌疑人王某对其收

购银行卡并倒卖的犯罪事实供认不讳。现王某已被刑事拘留。

此外,安静街派出所接到线索推送,一张某银行的储蓄卡流水异常,且被外省公安机关立案侦查,涉案流水达47万余元。经研判,警方锁定了涉嫌“帮信”的犯罪嫌疑人刘某。7月29日,刘某落网。

经讯问,嫌疑人刘某供述,今年年初他通过社交平台卖了自己的银行卡,虽然明知是用于信息网络犯罪活动,但是他并没有收手,反而当做生财之道,不仅贩卖自己的银行卡,还收购他人银行卡转卖,在中间赚取提成。

现刘某已被公安机关依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。



**新晚报 拍卖/公告**  
电话:13613600156

**拍卖公告**  
黑龙江信达拍卖有限责任公司接受委托,依法公开拍卖哈尔滨市道里区省公务员小区C42栋商业2号(群力第二大道641号)1层商业房产三年承租权,建筑面积约91.12平方米,参考价10.21万元/年。有意竞买者持有效证件及竞买保证金到我公司办理竞买登记手续。  
登记截止时间:2021年8月17日16时  
拍卖时间:2021年8月18日9时  
展样时间(地点):即日起(标的物所在地)  
拍卖地点:哈尔滨市道里区上海街6号海上银座A栋22层会议室  
联系电话:0451-51911012,51916555  
公司地址:哈尔滨市道里区上海街6号海上银座A栋22层

**哈尔滨产权交易所有限责任公司**  
车辆转让公告  
我单位接受委托对哈尔滨市华欣百货商场3台机动车辆进行转让,有意者请在规定时间内办理登记手续,即日起咨询、展示。  
展示电话:17745608823 咨询电话:0451-87153333 转 1609

**房产转让公告**  
我单位接受委托公开转让哈尔滨市香坊区黎明大市场3号位药厂房产,参考建筑面积128.58平方米,转让底价75.74万元,保证金7万元。  
咨询电话:杜女士 0451-87153333 转 1605  
展示联系人:左先生 86662926-8797

**设备转让公告**  
我单位接受委托对哈尔滨棚户区改造开发建设有限责任公司破产资产整体转让,有意者请在规定时间内办理登记手续,即日起咨询、展示。  
展示电话:0451-87597138 咨询电话:0451-87153333 转 1609  
详情请登录: <http://www.hrbpae.org.cn>  
地址:哈尔滨市南岗区中山路181号市民大厦4楼1-4号窗口